www.shfzb.com.c

深化长三角禁毒工作合作框架协议签订

长三角"禁毒先锋"评选结果揭晓

□记者 徐荔

本报讯 昨天上午,上海、江苏、浙江、安徽等三省一市在上海举办"深化长三角地区禁毒工作合作签约暨长三角'禁毒先锋'评选活动颁奖仪式",这是长三角三省一市禁毒、宣传部门响应党中央、国务院《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》的具体落实,是加强长三角地区禁毒工作合作交流,提升毒品治理能力,助力打赢新时代禁毒人民战争,为长三角一体化高质量发展提供禁毒工作力量的重要举措。

上海市副市长、市公安局局

长、市禁毒委副主任舒庆出席并致辞,沪苏 浙皖三省一市禁毒委签订深化长三角地区禁 毒工作合作框架协议书。通过这一战略合 作,将进一步发挥长三角一体化的区域优势 和制度优势,在缉毒执法、禁吸戒毒、毒品 预防宣传、禁毒研究等禁毒工作方面凝聚更 加强大的合力,搭建方位更加全面、层次更



加丰富、领域更加宽广的区域禁毒工作一体 化格局,进一步推进长三角地区社会治理体 系现代化。

活动现场回顾了上海电台在国内首创的 禁毒专题广播栏目《禁毒先锋》10多年来 的成长历程,表彰了以"禁毒先锋"命名的 12位长三角禁毒先进人物。 据介绍,长三角"禁毒先锋"人物评选活动于4月8日启动,由上海、江苏、浙江、安徽等三省一市禁毒委员会办公室联合主办,SMG东方广播中心旗下长三角之声频率承办,江苏新闻广播、浙江城市之声、安徽之声频率协办,上海农商银行赞助支持。评选范围主要面向长三角地区热心禁毒事业、投身禁毒工作、践行禁毒责任的民间禁毒人士。经一个多月的评选展示、公众及专业人士评选,最终从20名人围人员中选出12名"禁毒先锋"人物。其中上海中致社区服务社理事长、总干事张平,上海市长宁区禁毒妈妈工

作室主任、理事长龚美菊,上海市钟山初级中学校长、党支部书记周玉萍荣获该称号。

昨天的活动中还启动了 2021 年全民禁毒宣传月长三角联合禁毒主题宣传活动,动员号召更多的长三角地区人民群众参与禁毒斗争,远离毒品侵害,努力形成全民禁毒的良好局面。

■ 禁毒动态

当"六一"遇上禁毒宣传月

□记者 徐荔

6月1日是儿童节,同时也是禁毒宣传 月的开始。近日,本市各区、各禁毒相关单 位纷纷对青少年开展形式多样的禁毒宣传教 育活动,加强青少年对毒品危害的认识,树 立防毒拒毒意识。

青东强制隔离戒毒所

青春无毒 携手前行 营造无毒校园环境



近日,上海市青东强制隔离戒毒所联合 上海政法学院禁毒志愿者协会,前往上海杉 达学院开展"青春无毒"携手前行"禁毒宣 传进校园活动。

本次活动以新型毒品危害宣传和青少年 毒品预防教育为重点,分为室外路宣和室内 汇演两个部分。路宣现场,通过张贴警示标 语、发放宣传册、开展游戏互动、民警讲解 禁毒展板文化长廊的方式,图文并茂地向师 生宣传禁毒常识。室内汇演,观看百年禁毒 史,了解毒品给中国人民带来的巨大灾难。 同时,讲述根据真人真事改编的戒毒故事, 让广大师生真切地感受到毒品给个人、家 庭以及社会带来的危害。此外,也通过讲 解戒毒所专业化戒治,让广大师生了解戒 毒新技术、新方法如何帮助戒毒人员远离 毒品。

嘉定华亭镇

童心向党学禁毒 识毒拒毒共斗争

6月1日,嘉定区华亭禁毒办为了丰富 青少年禁毒工作的宣传形式,结合"6·26" 禁毒宣传月宣传教育活动,会同党建中心、 华亭学校开展了"董心问完"识毒担毒 阳 光生活"校园禁毒宣传活动,将禁毒宣传与 红色党建、健康运动相结合,在学生中掀起 学习禁毒知识的新风气,营造浓厚的禁毒宣 传氛围。



本次活动在华亭各教育实践点设立寻访 路线两条,中小学生们在寻访打卡过程中了 解党的光荣历史,传承红色基因,同时穿插 禁毒知识宣教,向学生们普及党和国家在禁 毒工作中的努力和斗争。

华亭禁毒办在寻访路线终点"耕读园"进行禁毒知识问答环节,禁毒社工提前准备好禁毒问答题,学生挑选一道题目后进行作答,参与互动环节的学生都可收获小礼品一份,学生纷纷踊跃参与互动游戏,禁毒知识的学习热情高涨。有学生告诉工作人员:"在游戏中学习了禁毒知识,比上课时老师说的记得更生。"

静安禁毒社工

带着"禁毒知识礼包"进校园



"6·26"国际禁毒日即将来临,近日,静安区共和新路街道与江宁街道禁毒社工分别走进校园送去禁毒知识"大礼包",通过禁毒知识讲解让在校师生们了解毒品危害,

尤其加强对新型毒品的鉴别能力,提高对毒品的警惕性。

共和新路街道禁毒社工在街道平安办的组织下,与共和新路派出所民警前往上海市商业学校,向师生们讲解当前的禁毒形势和相关法律、法规,同时系统、全方位地介绍了毒品品种和毒害性,特别详细分析了外观更具迷惑性、交易更为隐蔽的第三代新型毒品,并教授防毒拒毒的方法和技巧

江宁街道禁毒社工则与上海戏剧学院附属高级中学开展了联合禁毒宣传活动,通过发放禁毒资料、展示禁毒海报、讲述禁毒故事的方式让同学们对传统毒品及新型毒品有了基本鉴别能力,提高未成年人对毒品的警惕。而原本对于"自己将来可能也会面对毒品诱惑"的情况不以为意的同学,在社工讲到吸毒人群的年龄段比例时才意识到,原来毒品最大的受害者正是自己的同龄人。

奉贤南桥

"奔跑"中的禁毒宣传



日前, "奔跑吧·少年"全国儿童青少年主题健身示范活动上海分会场暨"庆六一"上海市青少年体育俱乐部开放日奉贤分会场活动在中体城·奉贤都市运动中心拉开帷幕,此次活动有近200个家庭踊跃参加。

活动中,南桥镇禁毒办在现场专设禁毒宣传角,发放禁毒宣传册、宣传小扇子等,为参赛家庭送去清凉的同时也给青少年普及禁毒知识,让青少年能够知毒品,识毒品,拒毒品。另外还增设了"问答有礼"环节,通过禁毒问答领取精美小礼品,从而提高青少年对毒品种类、特征及危害的认知,进一步增强他们对毒品的防范意识。

■ 禁毒课堂

这些"芝麻糖"不能吃 因为有"毒"



看到这张图,你觉得是普通糖果吗? 它们其实是伪装成芝麻糖的毒品。

近日,怀化靖州警方在本地查获一起通过快递物流运送伪装"芝麻糖"毒品案件,共查获毒品 16800 余克,抓获贩毒嫌疑人 2 名。

靖州警方获取线索,有人将装有毒品的芝麻糖混入礼品袋,从外省邮寄至靖州。经查证,贩毒嫌疑人将麻古伪装成"芝麻糖",全部用印有"送礼佳品"字样的包装袋包装,每袋里面有30小包用印有"福"字的小袋真空透明包装,可见芝麻颗粒状物品,伪装手段十分隐秘。

麻古是一种苯丙胺类的化学合成毒品,具有强烈的兴奋和致幻功能,吸食后会造成人体中枢神经不可逆性的损伤。

警方提醒广大市民,尤其是青少年朋友,收到礼物时要仔细检查。毒贩诱人沾染毒品的招数之一,就是提供各种"礼物"让人免费尝试。等"猎物"上瘾后,再高价出售毒品,或者以毒品控制青少年进行违法活动。同时还要防范外界诱惑,严防"毒友"。

除了以上"芝麻糖"不能吃,还有一些被伪装成零食的毒品也要引起注意。



新型毒品"跳跳糖"从包装上看与普通跳跳糖无异,但是糖里掺杂了毒品成分,吃一次两天内大脑都会处于兴奋状态



这块"小熊饼干"为新型毒品,是将毒品混在烘焙原料中制成可爱的曲奇饼干模样。犯罪分子以此躲避公安盘查,方便运输、售卖,让人防不胜防。所以各位亲们,一定要留心!哪怕看上去再好吃也要注意。



"奶茶"是一种新型毒品,这类毒品遇水即溶,即冲即饮。此类新型毒品迷惑性很强,毒品效果持续时间较长,对吸毒人员极具诱惑力。

(整理自瀟湘晨报、中国禁毒公众号)